
Po s v e i u 
Važna posvetovanja v Berlinu in Rimu. Ce

lotni minuli teden se je pisalo in razglašalo 
po radiu o posvetovanjih v Berlinu in Rimu. 
V Berlin je bil povabljen na razgovor s Hit
lerjem in z nemškimi vodilnimi osebnostmi 
španski notranji minister Suner. Po odhodu 
Sunerja v Madrid se je odpeljal nemški zu
nanji minister Ribbentrop v Rim k Mussoli-
niju in italijanskemu zunanjemu ministru Ci-
anu. O obeh posvetih ni bilo uradno ničesar 
izdanega širši javnosti, ampak so tozadevna 
časopisna poročila le ugibanja. Po teh ugiba
njih bi naj posegla Španija za ceno Gibraltar
ja in Maroka v vojno proti Angliji in na stra
ni Italije ter Nemčije. V Rimu bi naj bil skle
njen skupni napadalni načrt v vzhodnem Sre
dozemlju. Vzeta je bila v pretres možnost ve
likega skupinskega napada na angleške po
stojanke v Egiptu (Suez)'in v Palestini (Hai
fa), s čemer bi bil angleški imperij prizadet na 
svoji življenjski sili, ki teče skozi Sueški pre
kop, kakor tudi na točki, koder mu prihajajo 
petrolejske zaloge iz Iraka, namreč pri Haifi, 
kjer prihajajo do morja petrolejski vodi iz 
Iraka. Pri tem napadu bi sodelovalo tudi nem1 

ško orožje. Za laže izvajanje napada pa bi moJ 
rala francoska Sirija priti pod neposredno ( 
nadzorstvo zaveznikov, to je pod italijansko, 
zasedbo. — Govorili so v Rimu še o tem, da, 
mora priti Afrika pod vpliv Nemčije in Itai 
lije, ker bosta v bodoči Evropi odločali ti dve' 
velesili. 

Nemčija prevzela vodstvo glede mednarod-' 
nega reda na Donavi. Na prizadevanje Nemj 
čije je dosedanja mednarodna komisija za ure ( 
janje plovbe po Donavi in za urejanje vseh( 
vprašanj, ki so z Donavo v zvezi, dejansko i 



prenehala. V tej komisiji sta bili zastopani tu
di Anglija in Francija, ki sta zdaj z Donave iz
rinjeni. Vsa donavska vprašanja bo odslej re
ševal poseben posvetovalen odbor, čigar stalni 
predsednik je nemški zastopnik dr. Martius, ki 
ima edini pravico sklicevati seje tega odbora. 
Ta pomembni sklep, ki popolnoma spreminja 
dosedanji režim na Donavi, je bil sprejet pri 
nedavni donavski konferenci na Dunaju, ka
tere so se udeležili zastopniki Nemčije, Italije, 
Madžarske, Slovaške, Jugoslavije, Romunije in 
Bolgarije. Vodstvo na Donavi je s tem prevze
la Nemčija, ki se bo morala glede nekaterih 
vprašanj sporazumeti še s sovjetsko Rusijo, 
katera se po nedavni izjavi sovjetskega zuna
njega ministrstva tudi smatra za donavsko dr
žavo in hoče pri Donavi imeti svojo besedo. 
Na dunajski konferenci je bil sprejet tudi 
sklep, da bo za nadzorstvo in varstvo plovbe 
skozi Železna vrata ustanovljen poseben od
bor, v katerem bodo zastopniki Jugoslavije in 
Romunije, predsedstvo pa bo imela Nemčija. 

Carino in trošarino v češkomoravskem pro
tektoratu bo prevzela nemška uprava. Carin
ske meje med češkomoravskim protektoratom 
in ostalimi področji Nemčije bodo odpravljene 
1. oktobra. Tega dne začnejo veljati v protek
toratu nemški carinski predpisi. Carino in 
trošarino v protektoratu bo prevzela nemška 
uprava. Istočasno bo ustanovljeno nemško vr
hovno finančno ravnateljstvo za Češko in Mo
ravsko s sedežem v Pragi. Kmalu bo uveden v 
protektoratu tudi nemški davek na potrošnjo, 
S 1. oktobrom preneha reškomoravska carin
ska in finančna samostojnost. 

Nevedne poučevati je dobro delo, ki ima 
pred Bogom še višjo ceno, če se ta pouk na
naša ni duša Boga in večnost. Ta naloga pri

pada učeči Cerkvi in njenim organom, duhov
nikom. Kjer ni dovolj duhovnikov, jim mo
rajo priti na pomoč laiki. Tak posel vršijo v 
misijonskih pokrajinah laični katehisti, ki po
učujejo pod vodstvom misijonarjev pogane, 
osobito take, ki se pripravljajo na krst. Slič
na naloga tudi pripada laikom v krajih, kjer 
ni dovolj duhovnikov. To velja n. pr. za Ko
lumbijo, državo Južne Amerike. V južnoame
riških državah namreč vlada veliko pomanj
kanje duhovščine. Radi tega bi prav mnogo 
šol moralo ostati brez verouka, ako ga ne bi 
laiki oskrbovali. V to svrho je bil ustanovljen 
v Montevideu, glavnem mestu Kolumbije, 
»Katehetični institut«, ki služi predvsem za 

šolanje laikov, kateri bodo po končanem teča
ju namesto duhovnikov poučevali veronauk. 
Ker morajo takšni laični katehetje imeti glob
ljo bogoslovno izobrazbo, se v »Katehetičnem 
zavodu« poučujejo v raznih bogoslovnih pred
metih. Delovanje zavoda pa se ne omejuje na 
laične katehete, marveč hoče biti tudi za dru
ge katoličane, zlasti za člane Katoliške akci
je visoka šola verske izobrazbe. In takšna iz
obrazba je danes potrebna ne samo v Ameri
ki, marveč tudi drugod in tudi v naših krajih. 
Katolicizem je danes v težki borbi zoper ne
verstvo in brezboštvo in potrebuje dobro iz
vežbanih borcev. Takšnih pa ni brez temeljite 
verske izobrazbe. 


